

CUVÂNT ÎNAINTE

Se împlinesc 60 de ani de când avea să vadă pentru prima oară lumina zilei profesorul Ion Niculiță. Descendent dintr-o familie de gospodari din satul Zărnești, județul Cahul, își face studiile primare și generale în satul natal. Licențiat al facultății de istorie a Universității de Stat din Moldova în anul 1963, este unul dintre primii absolvenți, angajat în funcția de lector-asistent la facultate. În anii 1968-1971 este doctorand la Catedra de Arheologie a Universității de Stat din Moscova “M. V. Lomonosov”, susținând cu succes în anul 1972 teza de doctor în științe istorice. Revenit la baștină, continuă să activeze la facultatea maternă. Din anul 1983 conduce cu mult elan Catedra de Istorie Antică și Medievală, iar din anul 1990 – Catedra de Arheologie și Istorie Antică. În anul 1992 este confirmat în gradul de doctor habilitat, în 1993 acordându-i-se titlul de profesor universitar. Din anul 1992 profesorul Ion Niculiță activează în funcția de decan al Facultății de Istorie, desfășurând o amplă și energică activitate științifico-organizatorică în vederea perfecționării planurilor și programelor de studii. Domnia sa a acordat și acordă în continuare o atenție sporită problemelor de modificare a structurii facultății, propunând programe concrete pentru schimbarea sistemului didactic și de investigație.

Activitatea didactică din învățământul superior a profesorului Ion Niculiță, conducător științific al mai multor doctoranzi, se desfășoară cu multă energie, pasiune, dăruire și deosebită competență, astfel educând o nouă generație de specialiști.

Prodigioasa sa activitate științifică s-a concretizat în numeroase săpături arheologice și valoroase publicații de specialitate cu precădere din domeniul tracologiei.

Ținuta, disciplina demne de a fi urmate, pedantismul profesional întregesc calificativele omagiatului.

Profesorul Ion Niculiță își îndeplinește cu atâta modestie, seninătate, dar mai cu seamă cu demnitate vocația de pedagog, istoric și arheolog încât aniversarea nașterii sale devine o adevărată sărbătoare pentru cei care îl cunosc, îl citesc și pentru toți câți au avut ce învăța și învață din impresionanta sa știință de carte.

Gheorghe Rusnac,

Rectorul Universității de Stat din Moldova,
doctor habilitat, profesor universitar